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Ata da reunião com o coordenador do curso, docente e representantes de turma, realizada no dia 21 de setembro de 

2020, às 16h16min por meio da plataforma Google Meet. 

 

Aos vinte e um dias do mês de setembro do ano de 2020, às dezesseis horas e 16 minutos, os membros do Colegiado do Curso de Bacharelado em 

Enfermagem, reuniram-se remotamente por meio da plataforma Meet. Estiveram presentes na reunião os docentes: Professor Rubens Alex de Oliveira 

Menezes, Tatiana Calandrini, Luzilena Prudêncio, Nely Dayse Santos da Mata, João Farias, Clodoaldo Tentes Cortes, Marlucelena Pinheiro, Mayra 

Beatrine, Débora Prestes, Francineide Pena, José Luiz Pena, Dirley Cardoso Moreira, Rosana Oliveira, Verônica Favacho, Inara Cavalcante, Nádia 

Tostes, Camila Nemer, Ana Rita Pinheiro Barcessat, Anneli Mercedes Celis de Cárdenas, Gardênia Menezes de Araújo, Lúcio André Viana Dias, Maria Virgínia 

F. de Assis Mello, Rosemary Ferreira de Andrade, Silvana Rodrigues da Silva, Taynara Camille Guilherme Lima, Ana Caroline Moura Rodrigues Costa, Vanessa 

da Silva Oliveira, Walter de Souza Tavares, Edmundo Souza Moura Filho. Técnico administrativo: Valmir Deniur. Discentes: Ana Vitória Santos, 

justificaram ausência: Silvia Elena Martushi. O professor Rubens inicia informando que a ATA será confeccionada pela professora Luzilena 

 



Prudêncio e informa que a reunião será gravada, caso alguém discorde pede para que se manifeste no chat. O Coordenador pede para INCLUIR 

UMA PAUTA REFERENTE A PROFESSOR ASSOCIADO, BEM COMO LEITURA DE ALGUMAS ATAS DE PROGRESSÃO DE 

PROFESSORES DO COLEGIADO. Assim pediu aos membros do colegiado que se manifestem no chat, caso não concordem, sendo APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Pauta 01: alimentação da planilha Plano de Qualificação Docente. A CCE precisa informar esses dados até limite máximo 

do mês de novembro/2020. Reforça que o curso após saída de Marina Nole Bitencourt ficou com 39 docentes, sendo 02 docentes afastados: Sâmea 

Marine Bezerra da Silva e Clovis Luciano Giacomet e 02 professores substitutos no colegiado: Taynara Camille Guilherme Lima, Ana Caroline Moura Rodrigues 

Costa. Adicionalmente, o colegiado de enfermagem no momento apresenta 06 especialistas, 11 mestres e 23 doutores. O professor Rubens pergunta quem 

ainda tem interesse de inserção do nome na lista e reforça para que seja informado o interesse até o dia 24/09/2020, às 12:00h, data e hora limite para 

que a CCE informe os dados à PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO. As professoras Nely Mata, Verônica Favacho e Luzilena 

Prudêncio solicitaram inclusão de seus nomes na lista, mais uma vez O COORDENADOR SOLICITA AOS DEMAIS PROFESSORES QUE 

NÃO ESTEJAM COM SEUS NOMES NA CITADA PLANILHA QUE INFORME À CCE ATÉ O PRAZO CITADO, CASO TENHAM 

INTERESSE. Pauta 02: afastamento docente – informa que a professora Tatiana Calandrini foi selecionada para cursar Doutorado pela 

Universidade Federal Fluminense e pede afastamento para qualificação. Professora Tatiana fala de sua aprovação em agosto de 2020 e diz que já 

está cursando disciplinas. Fala da sua solicitação de afastamento e pede às professoras da disciplina para manifestarem-se sobre a sua liberação. A 

professora Nely Dayse fala e elogia o comportamento proativo da docente Tatina Calandrini e diz que por muitas vezes Tatiana extrapolou sua carga 

horária docente na disciplina para apoiar os colegas que estavam afastados para qualificação. Diz que a disciplina precisará de docentes para suprir 

as vagas de Clóvis Giacomet e Tatiana Calandrini. Professora Luzilena também elogia o trabalho da professora e diz que apoia e aprova o pedido de 

afastamento para qualificação docente. Professora Rosemary pondera dizendo que irá se abster à decisão da saída da professora Tatiana por ser da 

CPPD. O professor Rubens pede aos professores que votem no chat a sua concordância, discordância ou abstenção do AFASTAMENTO PARA 

QUALIFICAÇÃO DA DOCENTE TATIANA CALANDRINE, SENDO APROVADO PELA MAIORIA DOS INTEGRANTES DO COLEGIADO, 



tendo como abstenção o voto da docente Rosemary Ferreira de Andrade, pelos motivos supracitados. Pauta 3: Vice Coordenação – o professor Rubens fala 

que com a saída da professora Tatiana precisará de um professor para atuar como Vice coordenador, sendo assim indica a Professora Camila Nemer 

para a função. O professor Rubens pede aos professores que votem no chat a sua concordância, discordância ou abstenção quanto a vice coordenação, sendo 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Pauta 4 - projeto de extensão – apresentação do projeto de extensão Bioética pelas Lentes do Cinema, 

coordenado pela Professora Luzilena Prudêncio. Adicionalmente, o professor Rubens solicita que a docente apresenta o projeto de extensão na qual foi 

explanado pela professora que o projeto tem como objetivo construir um espaço de diálogo sobre Bioética, problematizando a realidade cotidiana do processo de 

trabalho das equipes de saúde, envolvendo professores, estudantes, trabalhadores da saúde e outras áreas. O professor Rubens pede aos professores para 

manifestarem-se sobre o projeto. A professora Rosemary fala que na relação de discente do projeto consta o nome de uma de suas orientandas no 

Mestrado em Ciências da Saúde, Bruna Rocha. Informa que solicitou a aluna que se retirasse do projeto, pois entende que ela precisa dedicar-se às 

atividades do mestrado. A professora Luzilena pondera sobre a importância da inserção do aluno em projetos de pesquisa e extensão, a professora 

Rosemary reforça que posteriormente a mestranda será inserida em outros projetos de pesquisa. A professora Luzilena informa que é necessário a 

discente formalizar via documento seu desligamento do projeto. O professor Rubens pede aos professores que votem no chat a sua concordância, discordância 

ou abstenção quanto ao projeto de extensão intitulado: BIOETICA PELAS LENTES DO CINEMA: analise das implicações bioéticas que permeiam o 

cotidiano das práticas docente, discente e trabalhadores da saúde, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. Pauta 5 – Professor associado - O 

professor Rubens informa sobre a quinta pauta incluída, que em função da pandemia algumas progressões ocorreram ad referendum, e cita os 

professores: Dr. José Luís da Cunha Pena e Dra. Francineide Pereira da Silva Pena que foi montado processo ad referendum, da progressão do Professor 

Dr. José Luiz da Cunha Pena enviado em 08 de maio de 2020 e da Dra. Francineide Pereira da Silva Pena enviado no dia 21 de maio de 2020. Para esta 

situação, excepcionalmente, a coordenação o curso de enfermagem se compromete a homologar tal decisão na primeira reunião de colegiado. 

Adicionalmente, registro que a coordenação, tomou esta decisão em decorrência do cenário de pandemia instituído, ocasionando suspensão do 

calendário acadêmico por tempo indeterminado, não pôde reunir o colegiado para aprovação de tal demanda, entretanto, considerando parecer 

emanado substancialmente pela Comissão Avaliadora constituída para análise da documentação e a necessidade premente de registro funcional do 



requerente sob risco de perda financeira e, considerando não ser possível prever o retorno das atividades acadêmicas, manifestando parecer 

FAVORÁVEL, ad referendum, para esta situação, excepcionalmente, comprometendo-me a homologar tal decisão na primeira reunião do coletivo 

pertinente. O professor Rubens faz a leitura da ATA de reunião e de comissão de avaliação e desempenho do servidor Docente, JOSÉ LUIS DA 

CUNHA PENA, lotado na coordenação do curso de Enfermagem. “No dia 07 de maio de 2020, às 14 horas reuniram-se remotamente em 

compromisso, as professoras Marina Nolli Bittencourt; Veronica Batista Cambraia Favacho e Érika Tatiane de Almeida Fernandes Rodrigues, 

componentes da comissão de avaliação designada pela portaria UNIFAP Nº0629/2020 para avaliar o servidor José Luis da Cunha Pena, matrícula 

SIAPE 1018628, lotado na coordenação do curso de Enfermagem desta IFES para Progressão Funcional Classe II. PARECER CONCLUSIVO: 

Considerando o Art. 4º da Resolução 001/2007 CONSU/UNIFAP e os documentos comprobatórios apresentados pelo interessado, a Comissão de 

Avaliação do professor José Luis da Cunha Pena recomenda que o mesmo seja efetivado a Professor Associado II nesta Instituição Federal de Ensino 

Superior, tendo desempenho Plenamente Satisfatório em seu processo de Avaliação. Adicionalmente, é realizada a leitura da ATA de reunião e de 

comissão de avaliação e desempenho da servidora Docente, FRANCINEIDE PEREIRA DA SILVA PENA, lotada na coordenação do curso de 

Bacharelado em Enfermagem da Universidade Federal do Amapá. No dia 19 de maio de 2020, às 14 horas reuniram-se remotamente em 

compromisso, as professoras Érika Tatiane de Almeida Fernandes Rodrigues, Maria Virgínia Filgueiras de Assis Mello e Rubens Alex de Oliveira 

Menezes, componentes da comissão de avaliação designada pela portaria UNIFAP Nº0718/2020 para avaliar a servidora Francineide Pereira da Silva 

Pena, matrícula SIAPE 1014420, lotada na coordenação do curso de Enfermagem desta IFES para Progressão Funcional Classe II. PARECER 

CONCLUSIVO: Considerando o Art. 4º da Resolução 001/2007 CONSU/UNIFAP e os documentos comprobatórios apresentados pelo interessado, 

a Comissão de Avaliação da professora Francineide Pereira da Silva Pena recomenda que a mesma seja efetivada a Professor Associado II nesta 

Instituição Federal de Ensino Superior, tendo desempenho Plenamente Satisfatório em seu processo de Avaliação. Adicionalmente, também é 

realizada a leitura da ATA DE REUNIÃO DA COMISSÃO PARA PROGRESSÃO FUNCIONAL DOCENTE da Dra. Silvana Rodrigues da Silva, 

lotada na coordenação do curso de Bacharelado em Enfermagem da Universidade Federal do Amapá. Aos vinte e um dias de Setembro de 2020, às 9:05h, 



reuniram-se em forma remota, por meio do aplicativo MEET, os professores do Colegiado do Curso de Bacharelado em Enfermagem: Prof. Dr. Clodoaldo Tentes 

Cortes, Profa Dra , Luzilena de Sousa Prudêncio e Profa Dra Maria Virgínia Filgueiras de Assis Mello, como membros da Comissão de Avaliação de Progressão 

Funcional para Associado I, nomeados por meio da Portaria nº Nº 1181/2020 Reitoria/UNIFAP, com o objetivo de avaliar a Progressão Funcional docente da 

Profª Drª Silvana Rodrigues da Silva, lotada no colegiado do Curso de Bacharelado em Enfermagem. No mesmo dia fez-se a leitura e análise dos documentos 

apresentados pela docente em tela, no qual se encontram os itens necessários à avaliação, atendendo à Resolução Nº 001/2007 CONSU de 11 de janeiro de 2007. 

PARECER CONCLUSIVO: Considerando o Art. 4º da Resolução Nº 001/2007 CONSU e os documentos comprobatórios apresentados pela interessada 

Profa. Dra. Silvana Rodrigues da Silva no período de 17 de Janeiro de 2017 à 17 de Janeiro de 2019, a docente em tela apresenta rendimento superior ao satisfatório 

para a progressão, considerando-se o seu desempenho EXCELENTE e fazendo jus a progressão pretendida. Pauta 6 – retorno das atividades docentes - O 

professor Rubens solicita ao professor Clodoaldo e Francineide que façam exposição sobre a atual situação referente aos encaminhamentos da 

Comissão Especial sobre o retorno das atividades docentes. O professor Clodoaldo fala que dia 28 de setembro de 2020 a Comissão Especial enviará 

ao CONSU o parecer sobre as decisões para que seja apreciado. Segundo Clodoaldo tudo indica que será aprovado o ensino remoto na UNIFAP. Diz 

que até meados de outubro será apresentado o resultado sobre a modalidade de ensino a ser seguido pela UNIFAP. O professor Rubens diz que foi 

muito pressionado sobre apoiar o início do ensino remoto, mas diz que agora essa é uma responsabilidade da Comissão. O professor Clodoaldo diz 

que essa decisão está acima da CCE e diz que a Comissão foi nomeada para fechar o parecer a ser enviado ao CONSU. Professora Francineide 

reforça a fala do professor Clodoaldo e justifica que neste momento está em uma reunião paralela sobre o levantamento de equipamentos de Proteção 

Individual para atender às demandas em função do retorno das atividades docentes. A professora Mayra questiona sobre as aulas práticas e estágios 

e a professora Francineide esclarece que a orientação é para realização, apenas de aulas remotas e também atividades práticas em laboratório, com 

número de aluno reduzido e estabelecido previamente. O professor Clodoaldo esclarece o questionamento da professora Mayra falando sobre a 

retomada de estágio, que está sendo reivindicada pelas representações discentes dos cursos para retorno das atividades de aulas práticas em forma de 

estágio. Lúcio questiona sobre auxílio do MEC para aquisição de equipamentos e pacote de dados de informática para subsidiar docentes e discentes. 

Reforça que não acha sensato iniciar as atividades, caso uma parte da turma não tenha acesso a esses equipamentos de informática e pacotes de dados 



de internet. Professora Francineide informa que a PROEAC fez um levantamento das necessidades docentes e discentes com estratificação de cálculos 

para compra, sob responsabilidade da Pró-Reitoria de Planejamento. O professor Rubens reforça seus agradecimentos aos professores que estão 

compondo a Comissão Especial: Francineide Pena e Clodoaldo Côrtes. O professor Rubens encerra a reunião às 17h18min contemplando todas as 

pautas propostas. Eu, Luzilena de Sousa Prudêncio, docente do Curso de Bacharelado em Enfermagem lavro e assino está ATA seguida por leitura 

e assinatura dos professores presentes. 

 

 

 

LUZILENA DE SOUSA PRUDÊNCIO 

 

 

 
________________________________________ 

Prof. Dr. Rubens Alex de Oliveira Menezes 

Coordenador do curso de Enfermagem. 

                Portaria 1262/2019 –UNIFAP 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



FREQUÊNCIA DA ATA DE REUNIÃO DE COLEGIADO DO DIA 25 DE AGOSTO DE 2020 

Nº DE ORDEM NOME CARGA 

HORARIA 

GRADUAÇÃO 

ASSINATURA 

01 ANA CAROLINE MOURA RODRIGUES COSTA SUBSTITUTO  

02 ANA RITA PINHEIRO BARCESSAT  40H-EFETIVO  

03 ANNELI MERCEDES CELIS DE CÁRDENAS 40DE-EFETIVO  

04 CAMILA BARBOSA RODRIGUES NEMER 40DE-EFETIVO 

 

05 CARLOS CORRÊA GALAN JUNIOR 20H-EFETIVO Ausente 

06 CARLOS RINALDO NOGUEIRA MARTINS 20H-EFETIVO Ausente 

07 CLODOALDO TENTES CORTES 40DE-EFETIVO  

08 CLOVIS LUCIANO GIACOMET 40DE-EFETIVO  

AFASTAMENTO INTEGRAL 

09 DANIELSON RODRIGO CAVALCANTE DA 

SILVA 

SUBSTITUTO Ausente 

10 DEBORA PRESTES DA SILVA MELO 40DE-EFETIVO Ausente 



11 DIRLEY CARDOSO MOREIRA 20H-EFETIVO  

12 EDMUNDO SOUZA MOURA FILHO 20H-EFETIVO  

13 ERIKA TATIANE DE A. FERNANDES 

RODRIGUES 

40DE-EFETIVO Ausente 

14 FLORINALDO CARRETEIRO PANTOJA 40H-EFETIVO Ausente 

15 FRANCINEIDE PEREIRA DA SILVA PENA 40H-EFETIVO  

16 GARDÊNIA MENEZES DE ARAÚJO 40H-EFETIVO  

17 INARA MARIELA DA SILVA CAVALCANTE 40DE EFETIVO  

18 JOÃO FARIAS DA TRINDADE 20H-EFETIVO  

19 JOSÉ LUÍS DA CUNHA PENA 40H-EFETIVO 

 

20 JOSÉ LUÍS PICANÇO DA SILVA 20H-EFETIVO Ausente 

21 KLINGERRY DA SILVA PENAFOR 30H-EFETIVO Ausente 

22 LUZILENA DE SOUSA PRUDÊNCIO 40DE-EFETIVO  

23 LÚCIO ANDRÉ VIANA DIAS 40DE-EFETIVO  

24 MARIA IZABEL TENTES CÔRTES 40DE EFETIVO Ausente 



25 MARIA VIRGINIA FILGUEIRAS DE ASSIS 

MELLO 

40DE EFETIVO  

26 MARLUCILENA PINHEIRO DA SILVA 20H EFETIVO 

 

27 MAIRA BEATRINE DA ROCHA UCHOA 40H EFETIVO  

28 NADIA CECÍLIA BARROS TOSTES 40H EFETIVO  

29 NELY DAYSE SANTOS DA MATA 20H EFETIVO  

30 RAFAEL CLEISON SILVA DOS SANTOS 40H EFETIVO Ausente 

31 ROSANA OLIVEIRA DO NASCIMENTO 40DE EFETIVO  

32 ROSEMARY FERREIRA DE ANDRADE 40DE EFETIVO 

 

33 ROSILDA ALVES DA SILVA ISLA CHAMILCO 40DE EFETIVO Ausente 

34 RUBENS ALEX DE OLIVEIRA MENEZES 40DE EFETIVO  

35 SÂMEA MARINE BEZERRA DA SILVA 40DE EFETIVO  

AFASTAMENTO INTEGRAL 

36 SILVANA RODRIGUES DA SILVA 40DE EFETIVO  

37 SILVIA ELENA DIAS MARTUCHI 40DE EFETIVO Justificou Ausencia 



38 TATIANA DO SOCORRO DOS SANTOS 

CALANDRINI 

40DE EFETIVO  

39 TAYNARA CAMILLE GUILHERME LIMA SUBSTITUTO 

 

40 VERÔNICA B. CAMBRAIA FAVACHO 20H EFETIVO  

41 VANESSA DA SILVA OLIVEIRA 40DE EFETIVO  

42 WALTER DE SOUZA TAVARES 40DE EFETIVO  

43 VALMIR JUNIOR DOS SANTOS DENIUR DE 

ALMEIDA 

TÉCNICO-ADM 

 

44 VIVIANE DE SOUZA BEZERRA Representante de 

enfermagem 

2017 

 

45 ANA VITÓRIA DO SANTOS MENEZES Representante de 

enfermagem 

2018 

 

46 MAYRA LOREANNE NASCIMENTO CORRÊA Representante de 

enfermagem 

2019 

Ausente 

47 ANDRIELY KATRINE SILVA MONTEIRO Representante de 

enfermagem 

2020 

Ausente 

 

 


